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jus hónap, amelyre annyi csengő rí­
met, szóvirágot pazaroltak a költők, 
de amelynek szépségét csak a ter­
mészet tudja leírni a maga kápráza­
tos színeivel.

A természeti erők kifejlődésé­
nek, virágba borulásának mámoros 
időszaka ez, az élet föltámadása 
tobzódása. A természet lelke fényes 
szárnyakon rebben fel a csodaszép 
májusi hajnalon, hogy fehérfényü 
szárnyaival megérintse a virágok 
kelyhét, a kéklö vizek színét, a he­
gyek ormát, a völgyek mélyét és az 
ember lelkét.

Május.. . Mintha egy aranyhaju 
ifjú lány szállna végig a mindensé- 
gen. A lépte nyomán rózsák fakad’ 
I ak, a szeme kékjétől szint vált a 
menyboltozat, az aranyhajától kigyul 
a levegő s a halk, mámoros sóhajá­
tól sejtelmek suhannak a szellők 
szárnyán.

És az igézetes májusi hajnal 
sztizi mosolyától megrészegül minden. 
Lázasabban vernek a szivek, fölforr 
a vér és nagy érzések leszülnek a 
lelkekben.

Minden szelíd, bájos vonatko­
zása mellett is forradalmi időszak a 
május. Azok a nagy érzések, a me­
lyek a májusi lázban gyulnak ki, 
nagy gondolatok, nagy célok és nagy 
akaratok ébresztői. A májusi hajnal 
biborpiros vánkosán sok nagy, vi- 
lágujitó álom született. Az uj kor 
mozgalmainak, az emberi egyenlőség 
gondolatainak ünnepi virradása a 
májusi hajnal. És a májushajnali ál­
mok vánkosát nemcsak a fölkelő 
nap sugarai festették pirosra, hanem 
sok vér is.

Az uj kor legéletképesebb tán 
sadalmi gondolata, a szociálizmus 
ünnepnapjává avatta Május első 
napját. És a szűzi mosolyu Május

hajnali utján sütétarcu, zordon had­
seregét látjuk felvonulni az emberi 
jogszabadságnak, jogegyenlőségnek, 
a mai kor világujitó eszméinek.

Az uj kor á tömegek öntudatra 
ébredésének kora. Es végignézve a 
fölkerekségen, látjuk az emberiség 
millióit, amint forradalmi zászlók 
alatt, diadalmas menetben követelik 
a sorstól, a világ társadalmától, az 
állami hatalomtól a maguk emberi 
jogait, amelyek nem másban gyöke­
reznek, mint az élés jogában.

Az élethez joga van minden élő 
. teremtménynek. Es mikor ébred­

hetne föl jobban a világoslátás ere­
jével e jog öntudata, mint a termé­
szet ama forrongó időszakában, mi­
kor maga a mindenség is tobzódva, 
ujjongó mámorral hirdeti a világ 
legnagyobb gondolatát: Élet! Élet!

A természet forradalma tanitja 
meg az emberiséget, a nagy töméi 
geket a maguk eredendő jogainak 
használatára.

A tömegek újra ébredésének ko­
rát éljük. A nép, amely görnyedő 
háttal építette évezredeken át a 
Fáraók gúláit az emberi hatalom és 
alkotó képességének dicsőségére, 
követeli a munkából a maga jussát.

És ki mondja, hogy a népnek 
nincs igaza ? S ha még küzd az év­
ezredek jogszokása az öntudatra 
ébredt tömegek óhajai és követe­
lései ellen, legyőzik a hiú küzdel­
met a rövid századok

Magyarország az utolsó száz év 
alatt átélte legnehezebb napjait a 
nép jogkereső mozgalmainak. Mint 
egy májusi szélroham, amely lesöprf 
a zöldbeborult fákról a sápadt, be­
teg virágszirmokat, úgy söpörte el 
itt a népszabadság gondolata a múlt 
század közepén a jobbágyságot.

És sorra eltűnnek mindama év­
ezredes, intézményes jogtalanságok, 
amelyek Magyarország népét gör­
nyedni kényszeritették. S lásson bár 
veszedelmet a kishitűség azokban a

szociális mozgalmakban, a melyek 
nálunk is, a földkerekségen is tü­
zesre izzítják most a levegőt, kisebb 
a veszedelem, amely egy forradalmi 
ostrom alatt fenyeget, mint az a tes- 
pedés, amely évezredeken keresztül 
megfekszi az emberiséget.

Ha ideig-óráig a forradalmi ál­
lapot társadalmi rendetlenségnek is 
előidézője, de nyomában uj élet és 
fejlődésre képes társadalmi rend lép, 
amely friss erőivel uj virágzásba bo­
rítja a mindenséget és uj májusi 
hajnalt dérit a világra.

Ä közösflgyes tárgyalások.
— Saját tudósitónktól. ™

Budapest, május 17.

A delegációk tegnap, héttőn kezdték 
meg érdemleges tanácskozásaikat és az 
obzírákok külügyi albizottsága nyomban 
végzett is a külügyi költségvetéssel. A 
hadügyi költségvetés rendkívüli hiteltéte­
leinél azonban időbeli akadályt támasz­
tottak a német pártok. Azt követelték és 

i követelik ma is, hogy Böhm Bawerek 
lovag pénzügyminiszter adjon kimerítő 
felvilágosításokat ezeknek a rendkívüli 
hiteltételeknek pénzügyi mivoltáról. Ez 

I meg is történik, ezzel azonban a végle­
ges albizottsági megszavazása a hadügyi 
költségvetésnek osztrák részről halasztást 
szenved, mert az osztrák pénzügyminisz­
ter csak pünkösd után érkezik Budapestre, 
hogy a tőle kívánt felvilágosításokat föl­
dijeinek megadja.

A mai nappal a magyar delegáció 
is belefogott az érdemleges munkába. A 
külügyeken kezdte, csütörtökön pedig a 
hadügyi költségvetésre kerül a sor. A 
nyilvános tárgyalások úgy osztrák, vala­
mint magyar részről is csak pünkösd 
után kezdődnek. A mi a 1GB millió 176.000 
koronányi rendkívüli hadügyi többkiadást 
illeti, erre nézve megokoláskép a had­
ügyminiszter intim közléseket is tesz. 
Hir szerint ezeknek a közléseknek a ter­
mészete olyan, hogy a megszavazás elől 
a delegátusok ki nem térhetnek.

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer : : tüdőbetegségeknél, légző 
szervek hurutus bajainál, ugymil idült bronchitis, szamárhurat és különösen 
labbadoZÓknal influenzia Után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a kü 
hiio’Ost és a köpetett óh megszünteti az éjjeli izzad ást Kellemes szaga és jó ize mialt gyermekek is 
szeretik A gyógyszertárakban iivegetkint 4 kor-ért kapható. — Figyeljünk, hogymindan üveg alant 
oooo o oooooo o céggel legyen ellátva, oooooooooooo
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A megszavazás után a hitel pénzügyi 
oldalát intézik el. A két kormány, bir 
szerint, huszonöt esztendős amatiracioná- 
lis kölcsönben állapodik majd meg és a 
tőke törlesztéseket szintén a költségvetési 
megtakarításokból teljesítik majd.

Kivándorlás, lissmtodorlás és
telepítés.

Nem hiszem, hogy lenne fontosabb 
és gyorsabban megoldandó kérdés Magyar- 
országon, mint a kivándorlás és vissza- 
vándorlás ügye és az ezekkel szoros ösz- 
szefüggésben levő telepítési, illetve par­
cellázási kérdés, tiőt ma már azt hiszem 
határozottan lehet állítani, hogy e három 
fontos, közgazdasági életünkre nagy hőm­
érővel biró kérdés megoldása másképpen 
nem képzelhető el, mint ha mindhárom 
kérdést egyszerre és együttesen intézik el 
az arra hivatott szakkörök. Egyik a má­
sik nélkül meg nem oldható, mert sem a 
kivándorlás megakadályozása, illetve redu­
kálása, sem pedig a visszavándorlás elő- 
sogitése másképpen, mint a telepítés, eset­
leg parcellázás utján keresztül nem vi­
hető.

A ki utánna járt és kutatta a ki­
vándorlás okát, az arra a meggyőződésre 
kellett, hogy jöjjön, hogy a kivándorlók 
65—70 százalékát nem a megélhetési 
kényszer viszi Amerikába, mint a 
80-ás években és a 90-es évek elején, 
hanem a fóldéhség és a hirtelen meg­
gazdagodási vágy, amely különösen a 
törzsgyökeres magyarság körében lépett 
föl ijjesztő mértékben. A megélhetési vi­
szony csak a tótságot kényszeríti Ame­
rikába, de ma már ott sem oly rosszak a 
viszonyok, hogy a munkabíró férfiak tíz­
ezrei kénytelenek lennének elhagyni ha­
zájukat. mert a tótvidéken a beözönlött 
amerikai pénz következtében teljes jólét 
uralkodik és a föld értéire hihetetlenül 
megdrágult és a tótság kezd lejebb hú­
zódni a magyar lakta vidékre, a hol hi­
hetetlen magas összeget fizet egy-egy 
katasztrális hold szántó földért, a melyet 
Amerikába kívánkozó magyar családok­
tól vásárol össze.

A nemzetiségek által leginkább la­
kott vármegyékben, mint például Zemp­
lén, Ung, Ugocsa, Bereg, és Mármaros 
vármegyékben a kivándorlás teljesen jobb 
módú magyar lakosság körében uralkodik 
mig a szegény és teljesen vagyontalan 
orosz nép otthon marad és műveli ter­
méketlen, kopár földjét, a mely pedig 
nem adja meg,neki még a mindennapi 
kenyeret sem. És mégis marad. Szántja, 
veti a mostoha földet; a magyar haza 
földjét. Nem fogja el a kapzsiság ördöge, 
hanem izzad idehaza, verejtékkel áztatja 
kopár földjét és marad idehaza.

A vagyonos magyar nép pedig megy 
Amerikába, idejének nagy részét lenn 
tölti a bányában, magába szívja az egész­
ségtelen levegőt, szerez pár garast, s ha 
hazajön, itthon mindenféle egézsógtelen 
tanokat hirdetve, maga is betegen, kerüli 
a munkát és lesz szociáiista vagy munka 
kerülő aszerint, a mint könnyebben jut 
kenyérhez. A legveszedelmesebb mérete­
ket az utóbbi időben a kivándorlás a 
dunántúli és Duna—Tisza közén fekvő

vármegyék lakosai között öltött, a kik a 
magyarságnak úgyszólván szine-java és 
a hol pedig a megélhetési viszonyok a 
lakosságra nézve nem olyan kedvezőt­
lenek. A démon azonban itt is felkereste 
őket, ígért nekik mindent és ezek a bol- 
digtalan emberek mindent készpénznek 
véve, eladogatják kis birtokukat, házukat, 
vagy szőilőjüket és mennek egy idegen, 
ismeretlen világrészbe szerencsét pró­
bálni. Az állam álljon elő egész tekinté­
lyével és vessen gátot a kivándorlásnak, 
a mig nem késő.

A birtokokat, a mit eladnak, vegye 
meg az állam és telepítse le reájuk az 
Amerikából visszavándorolt egyéneket, 
akik földhöz jutva, talán itt maradnak a 
hazai rögön.

üdvös dolog lenne, ha a kormány 
a parcellázásra is több gondot fordítana. 
Pldul az olyan nagy birtokot, a mely 
2400 kát. holdnál nagyobb és ha nem 
egy határban is fekszik, nem engedné 
egy egy bérlőnek kiadni, hanem a 2400 
holdnál nagyobb területet kisgazdáknak 
adnák bérbe. így lehetne a földmivelés- 
hez szokott és ahhoz értő polgárságot 
itthon tartani és megélhetéséről gondos­
kodni. A földbirtokosnak mindegy, akár 
egy embertől kapja a bérösszeget, akár 
száztól. Ö meg nem rövidül, sőt sok eset­
ben sokkal jobban jön ki és azonfelü. a 
haszna még az is, hogy a köztehervise­
lésnél a község lakossal is könnyebben 
és nagyobb mértékben képesek kötelezett­
ségeiknek, minden megerőltetés nélkül 
eleget tenni.

így azután elejét lehet venni a most 
uralkodó állapotoknak, hogy vannak egész 
községek, a hol a férfi népségnek csak 
az örege és apraja van itthon, a munkát 
biró elem pedig Amerikában hajszolja a 
jó szerencsét.

Az állam kormányzat vegye a ke­
zébe az ügyet és a társadalomnak jut 
a feladat, hogy az államot ebben a fon­
tos és nehéz feladatában magyar ember­
hez illő hazaszeretettel támogassa.

Ez most a legégetőbb seb, ezt he­
gesszük be legelőször is.

közigázo&tas.
X Tanácskozás a városi csendőrségről.

Kosztka Pál csendőrezredes, a belügy­
minisztériumban a cscndőrsógi ügyek osz­
tályfőnöke, a belügyminiszter megbízá­
sából tegnap Debrecenbe érkezett, hogy j 
a városi csendőrség szervezéséről az il­
letékes körökkel tanácskozzék. Ebben a 
tárgyban tegnap délután Kovács József 
polgármesternél elöértekezlet volt, melyen 
részt vettek : Kosztka Pál ezredes, Donia- 
hidy Elemér főispán, Kovács József pol- 
gármes er, gróf Csáky Zsigmond csendőr­
százados szárnyparancsnok és Végli 
Gyula főkapitány. Az elöértekezlet dél­
után félnégytől fólhatig tartott és a be­
ható tanácskozás során alaposan meg­
beszélték azokat az előnyöket, melyeket 
Debrecen város közönségének javára a 

, városi csendőrség szervezése biztosítana; 
' továbbá a módozatokat, melyekkel a terv

1904. május 16.

megvalósítása elérhető lenne. Az előér- 
tekezletet ma délelőtt 11 órakor részletes 
tanácskozás követi, melyen a kérdést 
minden oldalról megvitatják, úgy hogy a 
város szervezeti szabályainak előkészíté­
sére kiküldött bizottság legközelebbi ülé­
sén, mikor a rendőrség kérdése kerül 
sorra, már a legalaposabb előmunkálat 
adatai álljanak a bizottság rendelke­
zésére.

X A jog- és pénzügyi bizottság*«.
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap dél­
után 8 órakor ülést tartott Fecseg Imre 
főjegyző elnöklósóvel. Ismét kevesen je­
lentek meg a bizottság tagjai közül és 
éppen azért még mindig maradt letár­
gyalni való.

X A pótvásár Ügye. Hauer Berta­
lan, Hegedűs Sándor, Sándor Imre, Ko­
vács János, Erber és Fieischmanu, Parti 
Ferenc, Kardos László és Kontsek Géza 
azzal a sürgős kérelemmel fordultak a 
Tanácshoz, hogy kérne esetleg távirati 
utón pótvásár tartására engedélyt, mivel 
a vasúti sztrájk által előidézett forgalom 
megszűnés, mely éppen a debreceni or­
szágos vásár napjára esett, sok kárt oko­
zott a kereskedőknek. — A kérelmezők 
jelzik beadványukban, hogy kérelmük 
támogatására egyidejűleg a kereskedelmi 
kamarát is megkeresték. A kamara eb­
ben az ügyben átirt a tanácshoz, mely­
ben a kamara kijelenti, hogy a vásáro­
zásban érdekelt kereskedők és iparosok 
képviseleteinél puhatolódzva arról győző­
dött meg, hogy a vasúti sztrájk miatt 
megzavart országos vásár helyett kérel­
mezett pótvásár a kereskedőknek és 
iparosoknak nem közóhajtása s igy te­
kintettel mindezekre, a kamara a pót­
vásár kérelmezését nem javasolja. A ta­
nács a héten mond e kérelemben véle­
ményt.

X A sertés konzum vásár létesítése.
A debreceni sertés kereskedőknek és a 
sertés kereskedelemnek egyik legfőbb ér­
deke a sertés konzumvásártór létesítése. 
A tanács erre vonatkozólag megtette már 
a szükséges intézkedéseket és utasította 
a mérnöki hivatalt, hogy záros hai-áridő 
alatt terjessze be a terveket és a költség­
vetést. A tervek cs a költségvetés még 
most sem készült el, miért is a tanács 
újból megsürgette a mérnöki hivatalt a 
tervek mielőbbi elkészítésére és beter­
jesztésére.

X A tankötelesek összeírása. As óvó-
és tankötelesek összeírása, mely még 
mindig tart, június 15 éig befejezendő, 
így rendelte el a V árosi tanács.

EGYHÁZ és ISK0A.
Kormányképviselők az érettségi vizs­

gálatokon. A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter a tiszántúli ev. rcf. egyházkerü­
letben kormányképviselőkké ez érettségi 
vizsgálatokra kiküldötte: a békési ev. 
ref. főgimnáziumhoz Géresi Kálmán deo- 

I receni tank. főigazgatót; a debreceni 10- 
j gimnáziumhoz Erdélyi Pált, a kolozsvár 
! egyetemi könyvtár igazgatóját : a hajau- 
i böszörményi főgimnáziumhoz /üss Áron 

budapesti pedagógiumi igazgatót; a boa-

Láb izadás elleni szer.
úri és női cipész üzletében kaphö csapó u 
nemű cipőt tart raktáron.

csakis kizárólag LcbOVÜS ZsigtPOnd 
5. TTöl mindem
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mezővásárhelyi főgimnáziumhoz K. Kiss 
József debreceni ev. ref. főiskolai igazgató 
tanácsost, a kisújszállási főgimnáziumhoz 
d* Öreg János debreceni főiskolai ta­
nárt- » máramarosszigeti főgimnáziumhoz 
dr Szádeczky Lajos kolozsvári egyetemi 
tanárt; a mezőtúri főgimnáziumhoz dr. 
Székely György sárospataki főiskolai 
igazgatót és a szatmári főgimnáziumhoz 
dr Ballag! Aladár budapesti egyetemi 
tanárt. Ezenkívül debreceniek szerepel­
nek mint kormányképviselők : dr. Kérészy 
Zoltán a szőkelyudvarhelyi, dr. Bartha 
géja a zilahi és a pápai főgimna-
zium8toisxteri tiztos. A vallás és közok­
tatásügyi miniszter a debreceni tank erű­
iéiben a debreceni állami főreáliskola 
érettségi vizsgálataihoz miniszteri biztosul 
Wittman Ferenc budapesti műegyetemi 
tanárt küldötte ki.

Gazdasági bizottsági ülés. A debreceni 
ev ref egyház gazdasági bizottsága ma 
májas hó 18-án délután 3 órakor az egy­
ház tanácstermében ülést tart, amelyre a 
meghívókat már kibocsátották. Az ülés 
tárgyai folyó ügyek lesznek.

IRODALOM.
üápszerü Egészségtan. Zih Károly ev. 

ref. tanító nyugalomba térvén Debrecenbe 
költözött, hogy 54 és fél évi tanítói mű­
ködése után itt élvezze a nyugalom nap­
jait Most jelent meg a város nyomdájá­
ban a derék öreg tanító „Egészségtan“ 
cimü becses füzetének VlII-ik kiadása. 
E hasznos irányú kis füzetben sok érté­
kes tudni való van leírva és pedig folyé­
kony, egyszetü, világos nyelven. E köny­
vecske igen alkalmas a közelgő vizsgák 
alkalmával a szorgalmas gyermekek közt 
jutalom képen való kiosztásra. Ajánljuk 
ííz érdekeltek figyelmébe. Ara 36 fillér. 
Megrendelhető a szerzőnél Domb-utca 14 
sz. a., vagy a László Albert féle könyv- 
kereskedésben.

1 vörös kereszt ünnepe.
— május IS.

A magyar szent korona országainak 
Vörös Kereszt Egylete tegnap ünnepelte 
alakításának negyedszázados évfordulóját. 
Az ünnep két részből állott; a hálaadó 
istentiszteletből, mely a budavári koronázó 
Mátyás templomban folyt le és az aka­
démia dísztermében tartott ünnepi köz­
gyűlésből.

A budavári koronázó Mátyás-temp­
lomban délelőtt tiz órakor volt az ünnepi 
hálaadó istentisztelet, de már jóval előbb 
óriási néptömeg szállotta meg a templom 
környékét, hogy tanúja legyen az udvar 
és fényes vendégsereg fölvonulásának. A 
templom főhajójában Anders százados 
vezényletével alabárdos koronaőrök állot­
tak sorfalat. Az ünneplő közönség 9 órá­
tól fogva vonult be a templomba, mely­
nek bejárata előtt a Vörös Kereszt köz­
ponti választmánya, az előcsarnokban pe­
dig az asszisztáló papság várakozott az 
udvar érkezésére.

Tiz órakor érkezett a templom elé a 
király lovassági tábornoki egyenruhában 
leányával Mária Valéria főhercegnővel, a 
Vörös Kereszt fővédnöknőjével. Kísére­
tükben jött Korniss grófnő udvarhölgy, 
Paar Ede gróf főhadsegéd és tiozani 
márki szárnysegéd. Ezután jött Mária 
•Jozefa főhercegnő Artemis grófnő főud- 
varmesternő és Srlm gróf főudvarmester 
kíséretében. Majd Klotild főhercegasszony 
leányával, Henriette iőhercegnővel. Sor­
jában jött Ferenc Salvátor főherceg, -Jó­
zsef főherceg és József Ágost főherceg.

A bejáratnál a királyt a központi 
választmány élén Csekonics Endre gróf 
főasztalnokmester, a Vörös Kereszt elnöke 
fogadta, a papság élén pedig Hornig Ká­
roly báró veszprémi püspök, aki a feszü­
letet esókra nyújtotta 6 felségének- az 
udvar erre bevonult a templomba. Elől 
haladt Rosner Ferenc udvari főbiztos, 
utár.a a papság élén a keresztvivő Krizsán 
Mihály pápai kamarással. Az udvar egye­
nesen az oltár jobb felén levő királyi ora­
tóriumba vonult.

A templom szentélyében és főhajó­
jában már ekkor együtt voltak a részt­
vevő előkelőségek, köztük : Tisza István 
gróf miniszterelnök, Berzeviczy Albert, 
Héderváry Károly gróf, Lukács László, 
Nyíri Sándor, Tallián Béla és Cseh Er­
vin miniszterek. Apponyi Lajos gróf ma­
gyarországi udvarnagy, Csekonics Endre 
gróf, a Vörös Kereszt elnöke, Pejacse- 
vich Tódor gróf horvát bán, a horvátor­
szági Vörös Kereszt elnöke, Lobkovitz 
Rudolf herceg hadtestparancsnok a tá­
bornoki kar tagjaival. Több főrendiházi 
tag, országgyűlési képviselő és egyetemi 
tanár, továbbá teljes számmal a hölgy­
választmány, a Károlyi, Csekonics, ' 
Wenckheim, Zichy, Széchenyi, Teleki 
grófi családok kölgytagjai.

A mikor a király az udvar élén 
bevonult a templomi énekkar rázendí­
tette az Isten áldd meg a magyart.

Az ünnepi misét Horing püspök 
mondotta fényes egyházi segédlettel.

A hálaadó istentisztelet után meg­
tartották az ünnepi közgyűlést az aka­
démia dísztermében, ahol újból nagy­
számú és előkelő közönség gyűlt egybe. 
Az elhangzott beszédek valóban megér­
demelt elismerései voltak ennek a ne­
gyedszázad óta nemes hivatást teljesítő 
intézménynek.

Furfangos esetek.
Az állandó lakás.

Az ójjei egy csavargót vittek a köz­
pontra és le akarták csukni. Rongyos 
volt szegény, de erősen be volt rúgva, 
úgy, hogy a nevét is alig tudta kimon­
dani. Mindazonáltal erélyesen tiltakozott 
a ledunklizás ellen.

— Tekintetes főkapitány uram, en­
gem nem lehet lecsukni, mert nekem 
állandó lakásom van.

— Ugyan hol ?
— Főtér 38-ik szám alatt.
— No erre magam is kiváncsi va­

gyok ! — szólt az ügyeletes, s ki adta a 
parancsot egy rendőrnek, hogy vigye a 
sötét alakot a „lakására“, ő egy negyed 
óra múlva személyesen meg fog győ­
ződni az „állandó lakásról ".

Úgy is történt. Az ügyeletes el­
ment és meggyőződött hogy az alak 
nem hazudott.

Igaz ugyan, hogy az utcán, a tál 
tövében aludt, de éppen a — házszám

* *
*

A vezércikkíró, mint iiperter.
Történt egyszer, hogy egy nagyobb 

lapnál a riporter, hirtelen primadonna 
allűröket vett fel s hirtelenében beteget 
jelentett. S bár az orvosi vizsgálat csak 
annyit derített ki, hogy ^en^,ltí)ar.“!\ , 
két napig hol az „ezüst napnál " ebédel­
vén, hol az „arany holdnál" vucsorálvim, 
elrontotta gyomrát, hirszedni még sem 
mehetett. Kénytelen-kelletlen a vezér­
cikkíró vállalkozott reá. Hogy milyen si­
kerrel, azt bizonyítja az a körülmény,

hogy jó öt és fél órai szaladgálás után 
a következő egy hirt gyűjtötte össze.

„Kovács Pétert tiles legeltetés 
miatt két koronára büntették.“

A vezércikkíró ezt a következőképen 
dolgozta fel hírré:

„Szabad ez az állam, vagy nem ? ! 
Ez a kérdés. És ezt ismétlem, ha kell, 
tizezerszer 1 A felelet reá tizezerazer az : 
nem ! Mt rt: vagy élünk, vagy nem I Az 
eset a következő: Kovács Péternek van 
egy tehene. Ez a tehén éhes. Ha Kovács 
Péter éhes, megeszi a tehenet, de ha a 
tehén éhes, nem eheti meg Kovács Pé­
tert. Ez világos. Mit csinál hát a tehén ? 
Vagy megdöglik, vagy ott eszik, ahol 
talál valamit. Ez az érem egyik oldala. 
A másik oldala pedig . . •

Itt rátér az érem harmadik és ne­
gyedik oldalára és igy folytatja :

Hol van ilyenkor az állatvédő egye­
sület ? Miért nézi tétlenül, hogy azok a 
szegény hitelen tehenek éhen vesszenek 
és ennek tetejébe a rendőrség a Kovács 
Pétereket két koronákra büntesse ? Rom­
bolják le a palotákat és építsenek helyébe 
szabad legelőt, ezt kívánja a külpolitika, 
a kegyeletérzés és a lelkiismeret 1

itt rátér a vezércikkíró riporter a 
lelkiismeret államosítására és azzal a me­
rész gondolattal fejezi be, hogy

„Vajha a rendőrség rájönne arra, 
hogy Kovács Péternek ez a két koro- 
nácskája az államháztartás félrebillent 
mérlegét úgy sem zökkenti helyre“.

Ezek után nem igen eresztik a 
vezércikkírót többet riportra. Erről Mel

Bar a.

I H Ml K.

Tavaszi séták.

Az utcák locsolásáról és más egy ebekről.
Olvasgatva a város költségelőirány­

zatát és zárószámadását, azt látom, hogy 
az utcák locsolására 4000 korona van 
beállítva. Ebből tehát jogom van arra 
következtetni, hogy a nemes város ta­
nácsa ezen összeget a por elűzésére for­
dítja.

A megszavazott összeg el is fogy e 
célra, sőt nézetem szerint ez a 4000 ko­
rona kevés is, mert városunk esőtlen idő­
ben porfelhőkben úszik. Aminek az oka 
az, hogy a főmérnök, kinek hatáskörébe 
tartozik az utcák locsoltatáea nem az 
időjáráshoz képest locsoltat, hanem ak­
kor, mikor neki tetszik. Ez idő szerint 
nem tetszik. Pedig itt volna az ideje a 
locsoltatásnak. A nagyerdőbe vezető Si- 
monyi utón nem látni a szél által felka­
vart portól, a Péterfián hasonlóképpen és 
nem kevésbé a főutcán. Szemek és tü­
dők veszedelemben vannak, a vegetációra 
nehéz por ülepedik, a nyaralók fuldokol­
nak. Mindezek felsorolása után alázato­
san könyörög a város népe a főmérnök 
úrhoz, kegyeskedjék nagy szigorúságából 
engedni és a szegény adófizető nép pa­
naszát meghallgatni. Mert bár elismerjük, 
hogy ez idő szerint övé a hatalom és 
dicsőség, mindazonáltal jól esnék, ha 
ezen hatalmát reánk nézve kedvezőleg 
gyakorolná.

Künn jártam a nagyerdőn a Szabó 
József volt főszámvevő által épített vá­
rosi villák között. Kőművesek, festők 
dolgoztak ott, s talán a nyári szezon 
végére bevégzik a munkát. De ez már 
nálunk megszokott dolog. Ott is érvé­
nyesül a ráérünk még politika. Az egyik 
nyári lakást ottlétem alatt igen sokan
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bámulták. Magam is odaosatlakoztam. — 
Látta* egy uj terraszt, tető nélkül. — 
Eszembe jutott a túri vásár sátor nél­
kül. Az ott dolgozó mesterek egyike az­
tán felvilágosított, hogy lesz ugyan a ta­
vaszon ponyvatotő, de az épület alkotá­
sánál fogva elébb ankétre gyűlnek össze 
annak a kifundálására, hogy miképpen 
feszítsék fel a díszes ponyvát.

[így halljuk különben, hogy ez a 
ponyvatető is azért késik, mert a mér­
nöki hivatal szabadalmat akar kieszkö­
zölni ezeknek a gyakorlatban rendkívül 
alkalmasnak bizonyult ponyvafedeleknek. 

*
Ä pékmühelyekben is szünetel a 

munka. Ma reggel már tisztes^ múltú 
zsemlék kerültek asztalomra. Szegény 
péksegédok megunták a teknőbe való 
alvást és a szűkösen adott ebédpénzt. 
Panaszuk sok tekintetben jogosult. En­
gedjenek hát a mesterek és szent lesz a 
béke. A segédek éjjel nappal dolgoznak 
ós bizony-bizony munkájukkal a legtöbb 
esetben szép vagyont szereznek a mes­
tereknek. Bóküljenek tehát ki mielőbb 
és a kibékülés örömére süssenek jobb és 
nagyobb kifliket és császárzsemléket.

*

Betekintettem a városháza udvarára 
és csodálkozva néztem azt a mesés szép 
parkot, melynek első részlete immár dús 
cserjékben pompázik az adővégrekajták 
kies lakása, illetve hivatalos helyisége 
előtt. Úgy mondják, hogy ez a parkis­
kola. Felhívom sz érdeklődők figyelmét 
a vásosi kertészet eme legújabb cse­
metéire.

* Áldozócsütörtök a gör. katholikusok-
mál. Holnap ünnepli a gör. kath. egyház 
sz Ur Jézus mennybemenetelének em­
lékezetét, mely slkalomhól a helybeli 
gör. kaik., kápolnában az istentiszteletek 
n következő sorrendben fognak megtar­
tatni : 6 órakor reggeli istentisztelet
kenyóráláással; délelőtt 9 órakor szt.-mise, 
utána m'roválás; délután 3 órakor ve- 
osernye, 4 órakor rózsafiizér áj tatosság.

* üj városháza H.-Böszörményben. Az 
újabban erősen fejlődő Bocskay város, 
mely Bocskay szobrára egymaga húsz­
ezer koronát áldoz, legközelebb uj vá­
rosházát épit. Somossy Béla, Haj du-Bö­
szörmény derék polgármestere már teg­
nap meg vitte haza a jó hirt, hogy a 
vármegyei közgyűlés jóváhagyta a vá­
rosi képviselőtestületnek az uj városháza 
építéséről hozott határozatát. E szerint 
az uj városháza a mostani nagy területű 
ház helyén épül, de hozzá csatolják még 
az úgynevezett bazártelket is, mely szin­
tén a városé. Böszörmény városának ez 
az örvendetes fejlődése annál figyelemre 
méltóbb, mert éppen a szinmagyar al­
földi városokban ritka ez a jelenség. Ez 
tehát egyben annak is bizonyítéka, hogy 
Böszörmény közigazgatási vezetői oly 
férfiak, a kik a korszellem követelmé­
nyeit jói össze tudják egyeztetni a vá­
ros közönségének jogos igényeivel és 
egyetemes érdekeivel.

* A csendőrség céllövése. Csendőr­
ségünk tegnap céilövő gyakorlatot tartott 
& honvédség céllövőjében. A legénység 
lőpróbája várakozáson fölül sikerült. — 
Olyan tökéletességre vitte a csendőrség a 
célzásban, hogy a kilőtt több száz golyó

között alig volt öt százalék olyan, melyik 
nem talált. Ez pedig — tekintve a cél­
pont távolságát, kicsiségét és elhelyezését 
— nagyon kedvező arány. A csendőrök­
nek a céllövésben tanúsított dőhaladása 
csendőrségünk szárnyparancsnokának ; 
Csáky grófnak az érdeme.

* Hunkas züntetö pékek. A tegnap 
lefolyt békéltetés nem vezetett eredményre.
A sütők ós a péklegények nem tudtak 
megegyezésre jutni, igy a pékek munka- 
szüntetése bizonytalan ideig tart. Azok­
ban a eütőházakban azonban, hol a gaz­
dák megadták a szünidőit által követelt 
engedményeket, ott a sülés elé akadályok 
nem gördühvk. Így Cser Márton és 
Pányokiné sütőházábim.

* Ciiimay heicegaé uj kalaadja. Párt­
ból táviratozzék nekünk : A magyar nóta, 
hogy mindenféle szerelemnek vége szo­
kott lenni, megvalósult. Véget ért Chimay 
hercegnének a ripacsos Rigó Jancsihoz 
való szerelme is. A szeszélyes és bűnös 
Ward Klára megunta Jancsit, megszökött 
egy ismeretlen nápolyival .. . De Rigó 
Jancsi nem vette nagyon szivére a szép 
Klára szökését. Jancsi egy cigánybanda 
élőre állt és ma már ismét a hegedűjével 
keresi kenyerét.

* A munkassüetoíések elles Aradi 
iparosok küldöttsége járt n miniszter- 
elnöknél, hogy sztrájk-törvényt kérje­
nek, a mindsürübben felmerülő munka­
szüntetések ellen. Tisza István gróf 
miniszterelnök kijelentette a küldöttség­
nek, melyet Nemesg Zsigmond orszgy. 
képviselő vezeteti, hogy a munkásoknak 
magasabb munkabérre vuló törekvése

5 jogos és emberileg méltányos dolog, *
! munkások erőszakoskodásait azonban ily 
j esetekben nem. fogja tűrni s rendeletet 
i készül kiadni, amelyben utasítja a fia- i 
' tóságokat, hogy sztrájk esetén is a j 

dolgozó munkásokat védje meg s aj 
sztrájkoló munkásokat akadályozza j 
meg a sztrájk alatt levő iparüzem me- ■ 
netének megzavarásában, valamint 
egyéb excesszusokat se tűrjön. Hie- 
ronymi Károly kereskedelmi miniszter is 
érdekesen nyilatkozott ugyané küldöttség 
előtt a sztrájkokról. A közelebbi esemé­
nyek — úgymond — eléggé meggyőztek 
mindenkit, ői is, afelől, hogy a munkás­
nép rétegeiben egy meg nem magyaráz­
ható mozgalom kapott lábbra, amely 
máris sok bajt okozott. Nagyon érti és 
méltáeyolja, hogy a munkásnép régiói­
ban különféle szövetkezések történnek. 
Ezekhez, amennyiben csakugyan a mun­
kásnép jólétét célozzák, szót se fűzhetni, 
de ott, ahol az ily szövetkezések a fenn­
álló rendbe ütköznek, a hol jogos érde­
kek ellen vonulnak fel s mások igazsá­
gos igényeit és exisztenciáját támadják 
meg, állást kell foglalnunk. Az a fel­
fogása, hogy azokon a bajokon, amelye­
ken a törvényhozás intézkedése nélkül 
is segíthetni, a kormány a saját hatás­
körében fog segíteni.

* A náaási toronyóra. Ilajduvár- 
megye tavaszi közgyűlésén a sok közér­
dekű, nevezetes közigazgatási ügy között 
szerepelt a tárgysorozatban olyan is, mely 
a bizottság tagjait mosolygásra derítette. 
Hajdu-Nánás városa ugyanis azt a hatá­
rozatot hozta, hogy toronyórát csináltat. 
És ez a korszak alkotó szándéka jóvá­
hagyás végett 3266. ügyszám alatt a 
vármegye közgyűlése elé került. Persze 
nevetésre gömbölyödött minden arc ós 
egyhangú volt a vélemény: Toronyóra

1 kell Nánásnak? Hát legyen neki torony-

I órája 1 . . . Csak az lenne ám a furcsa, 
ha annyiszor féltett önkormányzati jog 
csúfjára Hajdu-Nánás legközelebb majd 
azt is megkérdezné a vármegyei köz­
gyűléstől, hogy az a bizonyos óra a ne­
gyedeket is ütheti-e, avagy csupán az 
egész órákat ?

* Húszezer hölgy szivarka. Fiúméból
a debreceni dohányraktár címére hetven­
hét láda hölgy szivarkát tettek vasútra, 
azonban mikor Debrecenben kiraktároz­
ták, meglepetve vették észre, hogy egy 
láda, melyben húszezer „hölgy“ volt, 
nyomtalanul eltűnt. A kár 560 korona.

* Kihallgatott vasutasok A sátoralja­
újhelyi királyi ügyészség megkeresésére 
tegnap hallgatta ki Mile Pál rendőrfogal­
mazó azokat a vasúti hivatalnokokat, kik 
a múlt hónap 20 án a 4003 ós 4611 számú
tehervonaiot Tokaj mellett a nyílt pályán 
elhagytak és a tokaji állomásfőnök több­
szöri felszólítása dacára sem továbbítot­
ták. A kihallgatás alkalmával azt vallot­
ták, hogy magasabb rangú vasúti tisztvi­
selőktől kapták az erre vonatkozó rende­
letet, engedelmeskedniük kellett a „felsőbb 
parancsnak“.

* Elütötte a kerékpár. Gál István
ismert szociáusta ve ér tegnap a Csapó 
utcán elütötte Podlacsek Vioeóné ürmöt, 
ki könnyebb sérüléseket szenvedett. Az 
elütött úri nőt bevitték egy kapu alá s ott 
dr. Bakányi nyújtotta az első segélyt. A 
vigyázatlan kerékpáros ellen pedig meg­
tették e feljelentést.

* Öngyilkosság. Az éjjeli órákban 
i jelentette » rendőrségen Cseresznyés Fe­

renc, hogy Kovács Andor 57 éves ház­
tulajdonos Csapó-kürt I. járás 91. szám 
alatti hazában egy gerendára felakasz­
totta magát, s az elősie’.ő dr. Balkányi 
Emil orvos csak a beállott halált állapít­
hatta mag. Semmiféle iraot nem hagyott 
hátra. Egyizben — pár evvel ez lőtt — 
már követett el öngyilkossá^ kísérletet, 
azonban a gvenge kőiéi a!alía elszakadt 
Mo4t aztán sikerült meghalnia. Nem szál­
lították be a közkórházba, mivel erősza­
kosságnak semmi jele sincsen.

* Halálosások. Dabrecsn város ha­
lottal az elmúlt napon következők vol­
tak : Tőzsér Juliánná cv. ref. 2 hónapos; 
Tasnády István ev. ref. ,79 éves; Ajaki 
Mihályné szül. Szabó Ágnes gör. kath. 
39 éves; Kéki István ev. ref. 17 éves : 
Bokor János ev. ref. 16 éves; Kaizler 
Jenő ev. ref. 10 éves.

* A vámospcrcsi méltányosság. Va­
gyon Vámospércsnek egy másodjegvzője, 
aki a községi határozat ellen a várme­
gyéhez főlebbezett, mondván, hogy őt a 
méltányosság és hivatali állásának mér­
téke szerint legalább 400 korona lakás­
pénz illeti meg. A vármegye választmá­
nya igen elmés megokolással 260 koro­
nára becsülte a vámospőrcsi méltányos­
ságot és a közgyűlés határozattá emelte 
az okos javaslatot, mely. szerint a méltá­
nyosságnak és a hivatali állásnak telje­
sen megfelel, ha a vámospércsi másod­
jegyző 260 korona lakáspénzt kap.

* leíőrendőrségi hir. A IX-ik állat­
egészségügyi körzetben a eortésvész meg­
szűnvén, ezen körzet feloldatott a zár 
alól.

Hagy betörés Szobosz’.ón Kovács Gá 
bor .18 éves suhanó Szoboszl n kitanult 
betyárra valló betörést követett el, miről 
tegnap a bűnügyi osztályt táviratilag ér­
tesítették.

a * Pusztuló magyar ipartelepek. A
- ..Magyar Pénzügy" egyszerre három nagy



magyar ipartelep bukásáról ad hirt. — 
kz egyik a „Helios“ mechanikai ée 
alektroteknikai ipar rt. Zsolnát), mely 
1893-ban 400,000 korona alaptőkével ala­
kult s nemrégiben felszámolásba lépett, 
-most pedig csődbe jutott. — A vállalat, 
aeely 1901-ben a részvények nővértékének 
50 százalékba való lebélyegzése utján, 
alaptőkéjét 200,000 koronára leszállította 
a egyben 100,000 korona elsőbbségi rész­
vényt bocsátott ki, mintegy 240,000 ko­
rona elfogad vány hitellel s 70,000 korona 
egyébb »dósággal tartozik, vagyona pe­
dig főleg a zsolnai gyárból s az ott elő­
állított és még készleten levő dinamó- 
gépekből, elektromótorokból és egyéb 
arősáram-cikkekből áll. A másik a turóe- 
szeoímártoni Plonk® „Szirány“ Város-féle 
bőrgyár, mely fizetéseit 430,000 korona 
tartozással beszüntette, a gyártelep le­
égése folytán. — Ha nem is fontosság­
ban, de érdekességben felülmúlja ezeket 
a soproni Geyschlager-oóg összeroska- 
dása., mely széles körben ébresztett rész­
vétét, mert a cég már 99 éve áll fenn 
és a jövő évben ünnepelte volna kelet­
kezésének századik évfordulóját. A cég 
kékfestéssel foglalkozott s efféle árukkal 
nagykereskedést is űzött.

* Bomlott szalonna. Körülbelül ké
métermázsa penészes szalonnát kobozott 
el Csáky állatorvos jelentése-alapján a 
rendőrség Kertész Lajostól a húspiacon. 
Az elkobzott szalonnát meg fogják sem­
misíteni Kertész Lajost pedig ráadásul 
meg is büntetik.

* Tánsisbola megnyitás. Schaf János 
tánctanitó f. hó 18-án, szerdán kezdi meg 
tánctanfolyamai.
Letztes József fényképészet1

festészeti ósfónykópnagyi 
tási műterme Piao-utoa 44 
dr. U j f alus ay-h áz Állandó 
fény k é p k i állítás a műterem 
kapubejratá nál levő kira­
kat ban.
x Kadó szép lak is. Domb-utca 17 

az. a. gyönyörű öt szobás utcai lakás 
minden hozzátartozóval és mellékhelyi­
ségekkel azonnal kiadó. Bővebb felvilá­
gosítás szerezhető Csapó-utca 48. szám 
alat

. Ma este az Arany Bika, ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.
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Fölebbezés a színház
ügyében.

Zilahy ellen három tőllebbezéa.
— május 18.

Tegnap egyszerre három fölebbezés 
érkezett a város polgármesteri hivatalá­
hoz. Mind a háromnak egy a szövege : 
azt kívánja, hogy a közgyűlés semmisítse 
meg a tanács határozatát és ne adja a 
színházat Zilahy Gyulának, hanem bízza 
ismét Makó Lajosra.

Az első tAebbezést Márton Imre és 
társai, összesen heten, a másodikat Móritz 
Ferenc és társai, összesen szintén heten, 
a harmadikat pedig Rickl Antal és tár­
sai, összesen negyvenhéten írták alá.

A három felebbezést 16-án délután, 
tehát a felebbezési határidő utolsó órájá­
ban adták postára.

Makó Lajos színigazgató nem föleb- 
bez ett. őrá nézve egyébiránt a határidő

a végzés kézbesítésének napjától számí­
tott 15 nap, vagyis május 21-ike.

Mivel pedig a két mellőzött igazgató 
közül sem Makó, sem Nádasy Józssl 
eddig nem fölebbezett: reánk, mint a 
városi közérdeknek a nyilvánosság előtt 
való képviselőire csupán az a feladat 
vár, hogy minden személyi vonatkozás 
mellőzésével azt kérdezzük, vájjon a fö- 
lebbezők megszerezték-e a biztosítékot, 
hogy győzelem esetén Makó igazgató 
vállalja-e azokat a kötelezettségekett 
melyek az uj szerződés szerint a színigaz­
gatót kötelezik?

A tanács ugyanis elhatározta április 
30-án, hogy a színház nézőterének óa 
színpadának újjáépítéséről javaslatot ter­
jeszt a közgyűlés elő ; elhatározta, hogy 
a költségeket 30 éves törlesztéses köl­
csönnel fedezi és a törlesztésekre a szín­
ház igazgatóját kötelezi. Zilahy Gyula 
ily értelemben már alá is irta a szerző­
dést. A költségek jelentékeny részének 
fedezésére tehát az elvállalt kötelezettség 
már biztosítva van.

A tanács legutóbbi ülésében már 
újból foglalkozott is a színház sürgős át­
alakításának kérdésével és megbízta Oláh 
Károly tanácsnok színházi felügyelőt, 
hogy Bálint és Jámbor budapesti műépí­
tészekkel lépjen érintkezésbe.

Kétségtelen tehát, hogy itt nincs 
többé ezé személyi kérdésről; hanem 
igenis szó van a város adófizető polgár­
ságának közös, egyetemes érdekéről.

A dolog ugyanis úgy áll, hogy a 
színház színpadának vas szerkezetűvé át­
alakítása tovább nem halasztható. Itt 
tehát a várost mintegy hetven nyolcvan 
ezer korona költség terhelné, «nélkül, 
hogy a nézőtér nyomorúságain, hiányain 
egyetlen hajszálnyit is javiLnánk.

Ezzel szemben a nézőtér és színpad 
tervbe vett együttes átalakítása s az ösz- 
szes építési költségeknek viselésére a 
szerződés erejével a színigazgató kötele­
zése a város közönségét egyrészt pompás 
uj színházhoz juttatja, másrészt minden 
íillórnyi kiadástól megmenti.

A közgyűlés tiszte tehát az lesz, 
hogy a színigazgatói személyi kérdés tel­
jes mellőzésével a város anyagi és erkölcsi 
érdekeit biztosítsa.

*

Ezek után közöljük a három felleb­
bezés teljesen azonos szövegét és az alá­
írásokat.

*

Márton Imre es társai fellebbe­
zése. Tekintetes Tanács / Alulírottak Deb­
recen sz. kir. városnak részben törvény- 
hatósági bizottsági tagjai, mindnyájan 
azonban a közterheket viselő adózó pol­
gárai a tekintetes városi tanács ama ha­
tározata ellen, melylyet a városi színház 
bérletét a következő hat évi uj ciklusra 
a mostani igazgató Makó Lajos mellő­
zésével Zilahy Gyula aradi színigazga­
tónak adta bérbe, ezennel fellebbezünk 
és kérjük ezen fellebbezésünket a Te­
kintetes törvényhatósági bizottsági köz­
gyűléshez véleményezés nélkül felter­
jeszteni.

A tekintetes bizottsági közgyűlést 
pedig kérjük, hogy a városi tanács ha­

tározatának megváltoztatása mellett, s 
színház bérletét továbbra is a mostani 
színigazgató Makó Lajos urra bízni mél- 
tóztassék.

Indokaink a következők :
I. alaki szempontból. Törvény sza­

rint olyan községi ügyekben, melyek köz­
ségi adózással kapcsolatosak, minden 
adóaó községi lakos jogosítva van a köz­
ségi képviselet, illetve hatóság által ho­
zott határozatok ellen fellebbezési jogor­
voslással élni, s mivel a városi színház 
bérbeadása anyagi áldozatokkal van ősz 
ezekötve, mert a bérlő nagymérvű szub­
vencióban részesül, amely szintén köz­
ségi adóból, de minden esetre községi 
jövedelemből fedeztetik, úgy látjuk, hogy 
jogunkban áll a Tekintetes Tanács hatá­
rozatainak megfelebbezése.

II. Érdemi tekintetből. Előre ki­
jelentjük, hogy mi egyik vagy másik 
szinigiizgató fény avagy árnyoldalával 
nem kívánunk foglalkozni, mert hiszen e 
tekintetben mindenki meg tudja alkotni 
a saját vále nányé és azon alapuló meg­
győződését, hauam mi egyszerűen csakis 
a helyzetet, a létező állapotukat akarjuk 
megvilágítani és alkalmat akarunk nyúj­
tani a város nagyszámú tagból álló kép­
viseletének arra, hogy e tárgyban széle­
sebb körben nyilvánító nézetének kifeje­
zést adhasson, a fennforgó kérdésben 
itélkezhessák.

A dolog úgy áll, hogy Zilahi Gyula 
ur lehet igen ügyes színész, talán el­
fogadható színigazgató is, de mi őt utóbbi 
minőségében nem ismerjük. Azonban 

I Makó Lajos urst, a mostani szinigazga- 
! tót, városunk szü öltjét, mint szinigazga- 
j tót a legelőnyösebben ismerjük, de isnaer- 
■ jük nemcsak mint hivatott, ambiciózus 
í színigazgatót, aki idejének minden per- 
I cét hivatásának szenteli, hanem ismerjük, 

őt, mint olyat, a ki semmi anyagi áldo­
zatoktól nem riadt vissza, hogy jól szer­
vezett társulatot tartson fenn s emellett 
minden színmű irodalmi újdonságot meg­
szerezzen s a színházlátogató közönség 
műélvezetét tőle telhetőleg fokozott mérv­
ben biztosítsa.

Mi Makó Lajos mostani igazgatónk­
nak egyéb hibáját nem ismerünk aunai, 
hogy nevezett városunk szülöttje s hogy 
6 éppen ezen város színházának magas 
fokra való emelésében találja ambi- 
czióját.

Aláírva: Márton Imre, Pető István, 
Kovács Lajos, Erdei Ferenc, id. Bányai 
István, Bakos János, Varjas Sándor.

Móritz Ferenc és társai fellebbe­
zése Ugyanazon szöveg. Aláírva: Mó­
ritz Ferenc, Bslogh István, dr. Kocsár 
Gábor, dr. Berger Andor, Debreczeni 
Lajos, Kiss Bálint, Zöld Mihály.

Rickl Antal és társai fellebbezése. 
Ugyanazon szöveg. Rikl Antal, Huifiéaz 
Kázmér, Dalmy Kálmán, Győrffy Aladár, 
Szabó Sándor, Bosznay István, Váezi 
János, dr. Mariska György, dr. Vattay 
Gábor, Kölcsey Ákos, Uogváry József, 
Beke László, Kóki Sándor, Tóth Béla, 
Csanak József, Tóth Kálmán, dr. Varga. 
Emil, Kardos László, Gebauer Károly, 
Bókóssy Lász ó, Seszíina Lajos, Fried 
Ernő, dr. Bruehner Ernő, Jósa Vince, 
Nagy Sándor, Lusztig Károly, Jobbágy 
Imre, Csatiak János, Polgári Bálint, Pol­
gári József, Könyves Tóth Kálmán, Her- 
czeg János, K. Tóth Sámuel, Szabó Mik­
lós, Kulcsár Gábor, Dics ifi József, Nagv 
Bálint, Rickl Géza, Harangi Sándor, ifj. 
Kertész János, id. Kertész István, ifj. 
Kertész István, Gyarmaihy János, Ve- 
csey Zoltán, Tamássy Géza, Hajdú Gyula, 
Jóna Dániel.
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— (mulatságos cserebei e-bir.) A kas­
sai L'elsőmagyarország a kassai színház 
sorsáról ir cikket és sürgeti a színházi 
bizottságot, hogy szólítsák fel nyilatko­
zásra Komjátbv Jánost: marad-e vagy 
máshová megy ? mert ha sokáig halogat­
ják a kérdést, majd elsőrendű igazgató 
nélkül marad a város. Ebben a cikkben 
aztán a következő sorok is olvashatók :

„Biztos tudomásunk van róla, hogy 
Szendrey Mihály pozsonyi igazgató az 
aradi pályázat szerencsés el dőlése után, 
úgy a jelenlegi direktorral Zilahy Gyulá­
val, mint Arad város tanácsival, illetőleg 
szinögyi bizottságával úgy állapodott meg, 
hogy már ez év október havában vonul 
be Aradra, Zilahy Gynla pedig szintén ez 
éi októberében vonul be nj állomáshelyére 
Behereenbe. Már most hová megy Makó 
Lajos, aki nagy szótöbbséggel elesett a 
debreceni színház pályázatától, ha Zilahy 
már oda októberben bevonul és ki lesz 
a pozsonyi színigazgató ? Ez a kérdés 
sokkal fontosabb és érdekesebb mint 
gondoljuk. A pozsonyi színészet rég ké­
mény diója a belügyminisztérium színé­
szet i osztályának. Bezerédj X iktor mi­
niszteri tanácsos, a magyar színészet pá­
pája, lelkesedéssel és áldozatkészséggel 
törekszik, hogy a magyar színészet hódí­
tását Pozsonyban elősegítse s hogy Szen- 
drey már októberben kivonul az ősi ko­
ronázó vátosbó), azt jelenti, hogy ráter­
mettebb színigazgatót keresnek. Es bi­
zalma kiben öszpontosu, azt nem nehéz 
kitalálni.

A pozsonyi, aradi, debreceni szín­
igazgatók láncolatos cseréje, — amit 
hiteles értesítés nyomán megírtunk — , 
uj világításba helyezi a vidéki színházak 1
sorsát.

Hát mi ebben a láncolatos cserebe- ; 
rében s ebben az uj világításban nem 
hiszünk. De mindenesetre különös, hogy j 
egy újság a leghatározottabb alakban . 
hireezteli, hogy Zilahy már most októ• 
bér elsején bevonul Debrecenbe.

Es szerintünk teljes lehetetlen. Es 1 
pedig azért, mert Makó igazgató mint j 
becsületes ember, nem adhatott el olyan ; 
jogot, mely nem az övé s bizonyára nem J 
is hajtandó semmiféle előnyért a várossal ' 
fennálló szerződését megszegni.

Küzönben, mint nekünk Aradról 
táviratozzák, Zilahy Gyula kijelenti az 
Arad és Vidéke mai számában, hogy 
nem szándékozik már az idén Debrecenbe 
jönni, mert neki az idei aradi év többet 1 
ér a debreceninél.

— (Berlini élet.) A színház kapui ma 
néhány estére ismét megnyílnak. A bu­
dapesti Uránia tudományos színház mu­
tatja be egy-két uj ismeretterjesztő lát­
ványos darabját. A sorozat ma este a 
Berlini élet-tel kezdődik, melyhez a ma 
gyár ázó szöveget Németh Péter újságíró 
irta s melynek képei a csodásán megnö­
vekedett és a világ egyik legtüneménye­
sebb városává fejlődött Berlint érdekesen 
mutatják be.

TAVliáTOK.
A külügyi albizottság ülése.
Budapest, május 17. A magyar de­

legáció külügyi albizottsága ma délelőtt 
Láng Lajos elnöklésóvel kezdte tárgyalni 
a külügyminisztérium költségvetését. A 
bizottság, az eddigi szokás szerint, a 
külügyminiszter expozéját felolvasottnak 
tekintette, mire Fáik Miksa indítványára 
azonnal megkezdték a költségvetés tár­
gyalását.
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TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Főtárgyalóig a vasúti sztrájkbizott­

ság ügyében, ismeretes, hogy a vasuta­
sok sztrájkja alkalmából a vizsgálóbíró 
letartóztatta a sztrájkbizottság tizenhá­
rom tagját, akik ellen hivatali kötelessé­
gük megszegése miatt indították meg az 
eljárást. A vádtanács, a vasutasokat köz- 
tisztviselőknek minősítve, az előzetes le­
tartóztatást kimondó határozatot megerő­
sítette, a kir. tábla azonban nem ment 
bele annak az elbírálásába, vájjon köz­
hivatalnok-e a vasutas, hanem a vád­
lottakat szabadon bocsátotta.

A szabadon bocsátott sztrájkbizott­
ság tagjai ellen tovább folyt az eljárás. 
Az államvasutak igazgatósaga valameny- 
nyit felfüggesztette állásától és kimon­
dotta, hogy a fegyelmi eljárást majd csak 
akkor fejezi be, ha a büntetőbíróság már 
meghozta az Ítéletet.

Minthogy a vádlottak a munka ab- 
banhagyását illetőleg valamennyien teljes 
beismerésben voltak, a törvényszék gyor­
san végzett a vizsgálattal és a vádtanács 
döntését mellőzve, már június hó har­
madikára közvetlen főtárgyalást tűztek 
ki az ügyben. A tárgyaláson dr. Oláh 
András törvényszéki biró fog elnökölni, a 
közvádat pedig dr. Magyar István királyi 
ügyész képviseli.

A tárgyalás igen érdekesnek igér-

A megfenyegetett Törökország.
Budapest, május 17. A magyar de­

legáció külügyi albizottságának mai ülé­
sén gróf Goluchovski külügyminiszter ki­
jelentette, hogy Törökországhoz intézett 
'szavait félremagyarázták. Ó külügyi expo­
zéjában nem fenyegette meg Törökorszá­
got; a miket mondott, az nem más, mint 
figyelmeztető baráti szó a baráthoz. Ki­
jelentette továbbá, bogy nem terveznek 
intervenciót és hogy a hadügyminiszter 
követelései semmi összefüggésben nincse­
nek a külügyi helyzettel, mely békés. 
Ezután többek felszólalása után az albi­
zottság úgy általánosságban, mint részle­
teiben megszavazta a költségvetést.

A német császár Moszkvában.
Moszkva, május 17. Vilmos császár 

és a nagyherceg trónörökös délután ide­
érkeztek és félórás tartózkodás után foly­
tatták utjokat ama városok felé, ahonnan 
csapatok indultuk Kelet-Azsiába.

Kinn semlegessége.
London, május 17. A Reuter-ügy • 

nökség a következő hivatalos jelentést 
veszi : A kinai kormány tudomására adja i 
a külföldi kormányoknak, hogy sajnála- i 
tára tudomására jutott, hogy kedvezőtlen 
híreket terjesztettek el róla, hogy meg­
szűnt volna megtartani semlegességet ' 
melyet ezideig a háború kezdete óta í 
megtartotta a távol Keleten. A kinai j 
kormány tehát kötelességévé teszi kül- j 
földi képviselőinek, hogy ezeket a hiresz- 1 
telésekot határozottan cáfolják meg és 
biztosítsák a hatalmakat, hogy Kina, 
bármi történjék is, szigorúan semleges 
politikát akar folytatni.

Az osztálysorsjáték.
Budapest, május 17. Az osztálysors­

játék mai húzásánál a következő nagyobb 
nyereményeket sorsolták ki :

60 0Ó0 koronát nyert 94005.
5000 koronát nyert 61307.
2000 koronát nyert 3887.
1000 koronát nyertek 27370, 55456, 

99717.
500 koronát nyertek 16893, 66489, 

72656.

kezik, mert a védelem egeez sereg tanút 
jelentett be; köztük gróf. Tisza István 
minissterelnököt, — Hieromnyi Károly 
kereskedelmi minisztert, Vörös László 
nyugalmazott államtitkárt, mint a kor­
mány képviselőjét, Ludwigh Gyula ál- 
lamvasuti elnökigazgatót, Holtai Ferenc 
országgyűlési képviselőt stb.

§ Harcias menyecske. Valóban rá­
szolgált erre a eimre Cibere Miklósné 
szül. Kovács Eszter, kinél nem volt kar­
dosabb asszony egész Hadházon. Mikor 
a múlt év november 16. napján holmi 
ebadóban jártak nála foglalni, annyira 
dühbe gurult, hogy az egyik rendőrt úgy 
kipöndöri tette, mint a gyermekek a fa­
csigát. A végrehajtó is tanácsosabbnak 
látta ilyen körülmények között mentül 
gyorsabban és zajtalanabbal távozni. De 
Cibere Miklósáét ezért a hősi tettéért 
hatóság elleni erőszak büntette címén 
helyezték vád alá és a debreceni kir. 
törvényszék tegnap tartott főtárgyalásán 
2 hónapi fogházra Ítélte. Az ítélet jogerős

Az any a meg a fia. Nem valami jó­
lábon élt Török Mihály a tízparancsolat­
tal, mert egyszerre több pontjával ellen­
kezésbe jött. Lopott és az apjától lopott 
Még pedig búzát. Ezt mindannyiszor 
megismételte, mikor egy kis zsebpénzre 
volt szüksége. A pénzt pedig özv. Kecs­
kés Bálintnó és a fia adta neki a lopott 
búza ellenében. Kecskés Bálintnét és hát 
hogy tudva lopott holmit vásároltak, or­
gazdaságért helyezte vád alá az ügyész­
ség. A főtárgyalás folyamán a bíróság 
az anyát 8 napi, fiát pedig 3 napi fog­
házzal büntette. A vádlottak az Ítéletben 
megnyugodtak.

§ A lopott pipa. Csinos és ezemre- 
valú pipája volt Csohán Lászlónak. — 
Nem csoda tehát, hogy Hajdúnánáson 
sokaknak szemet szúrt. — Legjobban 
fájt pedig rá a foga Pálóczi Miklósnak. 
Es mivel máskép nem lehetett, — 
erőszakkal szerezte meg vágyainak tár­
gyát. Hogy egyúttal egyéb apróság is a 
kezéhez ragadt, az már magától értető­
dik. Igen ám, de ezt a megokol allan 
szeretetet a törvény rideg betűje lopás­
nak minősiti. így tehát » bírák 6 hó­
napi börtönnel büntették Pólóéi Miklóst,, 
akinek már nem ez volt az első esete. 
Az elitéit tölebbezett. ______

DonogánósSomossy!
Kunz József és Társa utódai j

Debrecen, kislemplom bazár j
Óriási reűsfcár I
szőnyegekben

függöny, ágy és asztalterítőkben,
!> u lorH/övetek

Linóleum.
Olcsó árak!

Rohitsi Styria forrásvíz,
gyógyvíz gyomordaganat, gör­
csök, vesegyuladás, fejfájás, ka 
tarrkus, bél, cukorbaj, kövérség, 
májbaj ellen. Orvosilag ajánlva. 
Kapható : llotVmannn ■Józsefnél. 

Budapest, Báthory utca 8.
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Szives figyelembe!
Kávéházak, nzáliodák, vendéglősök, 

kereskedők, takarék intézetik, egyletek, 
Iskolák és nagyobb magán épület tu­
lajdonosok figyelmébe ajánlom, kik 
jadiójokat sok portól megakarják óvni, 
ygy használja kitűnően sikerült és 
jónak bizonyult

pormentesitő olajai
mely egyszeri használat után szép és 
maradandó barna szint kap.

Használati utasítása nagyon egy- 
3zerüf — Fólvilágositással szolgál és 
kapható ___

darvas ÜYliüsa
-fűszer, csemege és gyarmatáru keres­
kedésében Td'.eky és Deák Ferenc?: 
utc/.a sarkán. — Telefon 294. szám.

!!! Nyavalyatörés !!!

7,

Öra ékszer ég látgzer üzlet fjelijigég áthelyezés.

Ki nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotba szenved, kérjen Íratott, ingyen 
ás bérmentve kapható a szabad, hattyú 

gyógyszertárban.

5299—5661—1904.
Hirdetmény.

A városi szegényházban levő inté­
zeti tagok élelmezésének f. 1904. évi 
november 1-től számítandó 6, Hat egy­
másután következő évre leendő biztosí­
tása tárgyában zárt ajánlati verseny- 
tárgyalást hirdetünk s a versenyzőket 
következőkre figyelmeztetjük, u. m. :

1. A zárt ajánlatok f. évi június hó 
13. napjának d. u. 5 órájáig adandók be, 
a Polgármesteri hivatalhoz s később be­
adott utó vagy távirati ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek.

2. Ajánlatottevő zárt ajánlatához 
>00 korona készpénz, vagy óvadékképes 
értékpapír, avagy helybeli pénzintézet 
betéti könyvnek óvadékul letételét tanú­
sító házi pénztári igazoló jegyet tartozik 
csatolni; ezen óvadék a vállalatot el­
nyert egyén részéről biztosítékul 1000, 
Egyezer koronára lesz kiegészítendő.

3. Ajánlatot tevő tett ajánlatával 
30 népig kötelezettségben marad s a ta­
nács fenntartja magának a jogot, hogy a 
tett ajánlatok között szabadon választ­
hasson.

4. A különös feltételek a polgár- 
mesteri hivatalban, a városi számvevőség­
nél, s a szegényházi gondnoknál meg­
tekinthetők B az írásbeli ajánlatba, 
hol az egység árak számmal és betűvel 
is kiirandók, — ajánlattevő határozottan 
kinyilatkoztatni köteles, hogy a teltétele­
iket ismeri, s azoknak maítát aláveti.

A zárt ajánlatok f. évi junius hó 14. 
a<uján d e. 11 órakor, a városháza nagy­
termében nyilvánosul fognak felbontatni.

Debrecen, 1904. május hó 13.
A városi Tanács.

Tisztelettel értesítjük a t. vevőinket és a n. é. közönséget, 
hogy a 40 év óta fennálló üzletünket Piac utca 16 szám alól 
Huitflész-házba Piac-utca 77 szám alatt lévő, motor erőre be­

rendezett

Első Magyar Inga óra gyárunkkal egybekötöttünk.
Készítünk és raktáron tartupk Precision és mindennemű ingaórákat a legolcsóbbtól 
a legdrágábbig, azon leiül dús raktár mindennemű zseb és ébresztő órákban arany 

és ezüst ékszerekben valamint Útszórókban is 
Minden elő forduló óra javításokat eszközlünk régi órák modern óráká átalakításit 

a legolcsóbban számítjuk három évi jótállás mellett.

1 isztoletíel kérjük a n. é. közönség ezután is becses pártfogást, tisztelettől

Ssríi Sete ufód a Saspartk Antal és társa
RASO iXÍ<1P OPíl tirOSOlvy Alroo-nw An 1 AFci'/rtn lrnnnc«ékszer ós litszer kereskedők-

55^' l'"-

—

PB
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^érvkötökben 1
Újdonság! Urak:

K e 1 0 t i-féle legújabb ca. és kir. szab. 
sórvkötö pneumatikus gumtni- palettával, 
a legtökéletesebb a maga nemében ! Nem. 
csúszik, nem okoz keltem stlevi nyomást és 
rendkívül kitilaő fekvő*» által fe.űlméi min- 

b ja mis gyártmányt.

Egyoldalú 
12 korona

Kétoldalú 
24 korona.

C£. ég kir. ^zab. Keleti fals „Gwnmi-gér^ötső“
Ev.

r> /

szarvasbőr védővel és biztonsági övvel ! Kilönösen gye ige és nyomást na a 
tűrhető egyéneknek kitünl szolgálatot tesz, éjjeli használatra melegen ajánlható.

Ara •* Er void * I u 
,10 korona.

Kétoldalú
20 korona.

ésSórvL A Íz valódi a.,gél acél rugóval, egyszerű de igei szolid 
' ' lv V l Vn tarlós kivit döen 1 — Árek 6 -8 — LO ko-ona.
Teslegyenészeti gyáramban teljes jóníllás és legjutányosabb árak 

mellett készülnek továbbá :

Maláták és orikazek amputáltak részéve, 
liifiizök és egyenes artók ferdénntőitak részére.
Járó és fátagépek, ezomb-, térd és bokaizülét gyűl ad ásná stb 
Haskötők, gyomorbaj, vándorvese, köldokaérv és logo has 
ellen 7—24 koronáig. _
Haviba]kólók, 5—11 koronáig, (>um;görcsérhirisayák, d —U> 
kőiouáig, heretartók, 0.50—4 koronáig (Suspensor) stb. 

Legújabb szerkezeti!

Baleg-oithocsi* ás székek
lábbaddozók és r>kkantak számára, éli* nert leg­

jobb minősig, eredeti gyári árik mille t!
II j d u n s á g ! Igen célszerű!

Cs. és k. sa. szagtalan hygienikus szobaár 
szák (sloset) ég tientosen zárható fedéllel!

I Klosstnanir-tarkók ered'ti angol klosetpapiros, hygienikus köpőcsészék, irrigator ok, fecskendők. 
6 jégtömlők inhaláló-gépek, pösesapok (katheter.) valanint a betegápolásioz es beteg kényelemhez 

& ’ val6 összes c-ikkok gyári raktál**.
1? «Uvxc! csóp’őgéptulajdo- Bbnlőszekrónyak első saplyha?.!
Jp OUTOS nogok részére ! ! legújabb miniszteri előírás szerin

G. . valódi francia óvszer-különlegességek eredeti párisi csomagolásban! Orvosilag 
11 Hl UH 1 ajánlva! Feltétlen biztos és ártalmatlan 1 Arak G ím ni 2-12 koronáig. Hi[

hólyag 6—12 koronáig.
T „. , I (Pessarium occhisivum) Mensinga tanár uj módszere szerint, több mm-S

JM 01 óvszerek loo-szorí használatra. Orvosi rendeletre adatik ki! Árt ko 3-5 15 nn:
zetö készülék hozzá kor, 3 , Női biztonsági »livacn, ára tucatonként kor. 4 --12. 

iegrjlbb 1903-4. évi. körülbelül 3000 díszes Dl ! Allt° Vág nál Spray! fj] !
i ábrát tartalmazó árjegyzőket titoktartes 

küld ingyen és bérmontve.

i
díszes
mellett női k ü -

Uj 1 Auto Vaginal Spray! jjj f
a legbiztosabb és legkényelmesebb női 

küld ingyen és bármontve. löalegesség, ára kor. 15.—.
T müszsrgyáros TTmiiin »st. IV KüPnnalieFCeg-Il. 17*

■v *■ '—' V 4 U «1 aaieami-«VCT«■«■■■-“ i !■!■■■■■■■
fa főtisztei and ő Servita rend zárda-palotában^.^ 18?g n| _______

■sre való hivatkozással, továbbá ezen hirdetmény be 
_o kor. felüli bevásárlásnál — Gum niáruknál 20 szá­

zaléknyi kedvezményt nyújtok,___________________________ _

.............. ... n-r Gvár . Kiizpouti városház. -«>■
TV I 1 . . ' I E<>n hirdetésFuíVClHieztetes ! küldésével 20

zaléknvi ke ' ni

’ \
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Szabott gyári ár-<K minden cipő talpán

A „TURUL“ Cipőgyár r.-t.
főraktára: DEBRECEN, Piac-utca 50. szám,

a tavaszi idényre ajánlja világhírű, rendkívül olcsó cipőáruit.

Kiváló minőség ! Csinos kivitel !

Férfi eip bőreipö Gyermek fűzős cipő (LJ? Leány fűzés cipő Női eugos
t ima v. borított barna v. fekete / I fekete v. barna bőrei pő

■ fii 2.50, kb 90 Ml, <aJz£ B fii i,60-töl. be fit 2,40,

Elegáns női fűzős
iox-calf

eb írt. 3.75

Divatos formák !

Kililipfg Goodyear-Welt, amerikai
rendszerű cipők.

Női barna bőrcipő
(ü ős . . írt. 2.80
gombos. ,, 3.—

tfLájMjjjLigr

M1HALOVITS I.
gyógyszertára a gyógyszerészeti mülaboratóriuma a ,,Kigyó“-hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajánlja a kivetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Harmat-tfeßlRQ arcszápitó 8 bőrápoló kenőcsét, 
"■uf bltt u mely teljesen ártalmatlan, nem 

Miroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
séget, finemságot s bamvasségot kölestnöz. Az arcot 
tisztit ja e fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
arovörösség, májfolt, sfmör, szeplő s egyéb tisztáta- 
lanságnál. 1 tégely harmat-créme ára 1 korona. A eré­
nyéhez baezná- |i«prnoi ...... mely az arcnakhrodó ponder, a ttSFfliSVSrCpör, üde, ifjú szint

kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme szírben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól tapad és igen jól ft d. Próbáidhoz
ára 60 till. Nagyobb A IMReml» a legkiválóbb íebozé 1 és 2 kor. Ä ™6llt6F§lfl arc 8 különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
ifiKyságot. bórsonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe- 
nmnti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
*~yz ® piezkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
röglcni I Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 

ax arno“ kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pú­
éivá változtat. Egy üveg lollltergin ára 1 korona.

HSvényi-hjszer.
Dr Borsos féle

Meggátolja a hajkihullást,
______ _ ____ a fejbőr megkorpásodását,
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajaiéra
4rVrTlkfT- Növényi hajkenScs.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan haló 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs ts, 
mint a Borsos-féle haj szesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !

It? ÄÄ *“ íztelen csukamaj olaj
A Mihalovits-féle

teljesen ízetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-féle

China bor. (
China vas bor. I Egy üveg ara
Conduangó-bor. t 1 korona 60 fill

Fepsin-bor. I
Szemorodti borból kiva’6 gonddal készült gyögyborok, melyek gytgyéték tekintetében veieenyeznek minden e nemű

kéezitményny
Ntigy raktár bel- éskülfeldi gyógyszer. kiilüulegtsségekbCl.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


